

Физическое лицо, любая неправительственная организация или любая группа частных лиц, которые считают, что явились жертвами нарушения их прав или основных свобод со стороны государства, вправе направлять жалобы в Европейский суд по правам человека (ЕСПЧ). При этом Россия, как государство-участник Конвенции о защите прав человека и основных свобод, не вправе каким-либо образом препятствовать эффективному осуществлению этого права и будет являться ответчиком в данном суде в случае выявления нарушений.

Основная задача Европейского суда по правам человека - компенсирование нарушений прав и основных свобод человека, которые допустили государства-члены Совета Европы (в том числе и Российская Федерация).

Адвокатские услуги по обращению и ведению дел в Европейском суде по правам человека включают:

- предварительное консультирование, изучение материалов дела, выявление нарушений Конвенции о защите прав человека и основных свобод, определение перспектив обращения в Европейский суд по правам человека;
- помощь в подготовке и подаче предварительной жалобы;
- составление и направление в Европейский суд по правам человека развернутой жалобы с заполнением формуляра в соответствии с необходимыми требованиями;
- ведение переписки с судом, помощь в составлении ответов;
- составление замечаний на меморандум государства-ответчика и их перевод на английский язык;
- участие в заседании Европейского суда по правам человека (в случае возникновения такой необходимости).